合肥完善立法管好用好医保金

星报讯(记者 马冰璐) 医保金被人 们形象地称为"救命钱",为了把这笔钱用在"刀刃上",合肥拟制定《合肥市基本医疗保险办法》(以下简称《办法》)。昨日,记者从合肥市司法局获悉,目前《办法》草案已公布,征求社会各界意见。

本次立法在职工医保方面调整幅度 较大,一方面,取消了原《合肥市城镇职 工基本医疗保险办法》中关于职工医保 参保户籍的限制,对无雇工个体工商 户、灵活就业人员参加职工医保,不再限定为本市户籍;不再征收职工医疗救助保险(每月定额缴纳15元),将职工基本医疗保险年度支付限额由6万元调整为30万元。另一方面,增加了职工医保实际缴费年限限制,参保人员退休时,累计缴费年限男满25年、女满20年,且实际缴费年限满10年的,退休后不再缴费,享受退休人员基本医疗保险待遇;未达规定年限的,需要一次性补缴至规

定年限

在居民医保方面,《办法》草案增加了集中参保期之外补办参保的规定。按照惯例,每年的9月至12月为下一年度集中参保期,享受待遇时间为次年1月1日至12月31日。对未在集中参保期参加居民医保的,允许补办参保并在补办参保3个月后享受待遇;对动态新增特困人员、低保对象、返贫致贫监测对象等未参保的,实行动态补办参保,自参保次

日起享受待遇;对农村低收入人口等困难人员中断参保3个月内的,自补办参保次日起享受待遇;对停止职工医保3个月内补办参加居民医保的,自补办参保次日起享受待遇。

市场星报电子版 www.scxb.com.cn

安徽财经网www.ahcaijing.com

关于异地就医医保报销的问题,本次立法充分考虑了民意,对参保职工未办理备案手续在市域外医疗机构治疗的,由"不予报销"调整为"适当提高医保基金起付标准、降低医保基金支付比例"。

合肥市住房租赁交易 服务平台二期上线稳步运行

星报讯(记者 唐朝) 记者从合肥市住房保障和房产管理局了解到,日前,合肥市住房租赁交易服务平台(下称租赁平台)二期已经上线稳步运行。租赁平台二期在原有功能基础上进行升级改造和新增模块开发,增加支付宝、微信快捷登陆通道,提升用户体验舒适度,租赁市场信息化管理水平进一步提高。

租赁平台二期新增地图找房、住房 租赁热力图,该功能直观反映全市区域 的租赁需求和热度,为解决供需错配、职 住平衡提供有效技术支撑。

平台二期上线后,合肥市民可以充分运用租赁平台和"合肥住房"手机 APP自助式办理业务。如无产证房源在手机上提交租赁核验申请材料,数据自动推送到所属街道(乡镇)审核,转变过去只能去现场办理的单一模 式,开启"一网通""一次不要跑"模式, 实现全流程智慧办理。承租人也可以 根据租赁平台备案证明办理居住证, 享有税收减免、义务教育、公积金提 取、就业、卫生和计划生育等多项公共 服务。

针对市场上"高进低出""长收短付"等违法违规经营的租赁企业,租赁平台二期对从业人员实名注册登记,建立企业和从业人员信用信息管理体系,建立企业信用档案,记录企业经营中认定的不良行为信息和企业年度信用等级,通过技术手段及时掌握风险企业名单,给不良经营企业戴上了"紧箍咒"。

截至目前,合肥市住房租赁交易服务平台的房源总量已突破40万套/间,房源核验量超20万套/间,挂牌房源达17万套,租赁合同备案17万宗。

肥西经开区四个片区土地征收 成片开发方案获批

星报讯(张军记者赵汗青) 近日,安徽省政府批复肥西经开区新港南区、紫云湖东片区、紫云湖西片区、岳小河片区四个片区土地征收成片开发方案全部获批,面积总计846.1878公顷,拟征收集体土地面积462.7552公顷。

据了解,该四个片区方案按照2021~2023年三个年度编制。肥西经开区将严格按照土地征收成片开发方案确定的时序计划和规划用途,科学组织实施成片开发,优先保障基础设施、公共服务设施以及产业类项目用地,依法办理建设项目用地相关手续。

车库刮擦逃逸不承认 男子被监控"打脸"

星报讯(彭进记者唐朝) 近日,马鞍山市万达广场负一层地下车库发生一起交通肇事逃逸事故,一辆停放的小轿车被不明车辆刮擦碰损。当交警部门查找联系上肇事驾驶人,这名男子却表示对事故并不知情。

监控视频显示,事故发生后,男子下 车仔细查看自车受损情况,随后仅瞟了一 眼对方车辆,就驾车离开了现场。 肇事男子尚某到案后,反复表示自己对发生交通事故并不知情。然而,当民警出示地下车库监控探头拍摄的视频证据时,尚某顿时哑口无言,不得不承认自己交通肇事后心存侥幸驾车逃逸的违法事实。

目前,肇事驾驶人尚某已赔偿对方车辆修理费用,同时因交通肇事逃逸受到罚款1000元、记12分的交通违法处罚。

合肥超15万驾驶人成功"学法减分"

星报讯(记者唐朝)记者近日从合肥市公安局交警支队获悉,自今年5月20日该市开展"学法减分"工作以来,截至7月22日,全市通过"学法减分"平台申请学习已超35万人,考试总人数50万余人次,考试通过并实现减分15.8万分,超15万人成功"学法减分"。平台工作人员通过业务数据抽查1.6万余人次,考试成绩复核审核770人次,在线用户

意见反馈答复超1000人。

合肥交警提示,机动车驾驶人申请参加接受交通安全教育减免交通违法行为记分的,除了按照其最高准驾车型参加相应的道路交通安全法律、法规和相关知识学习、考试外,还可以参加交通安全公益活动,交警部门也将于近期开展此项公益活动,请广大驾驶人关注。

合肥市包河区5个产业链党委集中授牌

星报讯(王嫣然 柳思铭 记者 沈娟娟) 日前,合肥市包河区金融、新能源汽车暨智能网联汽车、创意文 化、检验检测、生物医药5个产业链党 委正式授牌,开展红色领航产业链党 建工作,逐步实现产业链党建全面进步、全面过硬,以高质量党建引领产业 链高质量发展。

记者了解到,合肥市包河区已建立金融、新能源汽车暨智能网联汽车、创意文化、人工智能视觉、新一代信息技术、检验检测和生物医药等7条重点产业链,由区委、区政府相关负责同志担任产业链链长,进一步完善产业规划,优化产业政策措施,加快培育重点企业,协调推进重点项目。

"大力推进产业链党建,是包河立 足实际和长远作出的决定。"活动现 场,包河区相关负责人表示,未来,将 围绕构建高能级产业体系这一目标、扩大非公党建有效覆盖这一重点、发挥人才培养这一优势、企业文化建设这一关键,切实发挥产业链党组织的战斗堡垒作用。同时,在激发内生动力、强化精准服务、促进优势互补上下功夫,进一步创新方法、规范形式、构建机制,创塑包河产业链党建新品牌。

据悉,在今后的工作中,包河区还将扩大"链上朋友圈",产业链上各党组织将创新活动方式,整合各种资源,解决产业链上下游企业联动难、同步难、配套难等问题,助力链上企业实现生产共促、订单共商、资源共济、职工共享、安全共抓,推动产业融接,探索"1+N+X"产业链党委组织框架,为打造党组织引领下的具有包河鲜明标识地标产业集群提供坚强组织基础。

